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Κισάμου Αμφιλόχιος: Ο Άγιος Λουκάς αφέθηκε 
άνευ όρων στα χέρια του Θεού
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κισάμου και Σελίνου

Κατά την εορτή των Αγίων Αποστόλων Βαρθολομαίου και 
Βαρνάβα και του Αγίου Λουκά Αρχιεπισκόπου Κριμαίας του 
Ιατρού και Θαυματουργού ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος προεξήρχε της Θείας 
Λειτουργίας στον Ιερό Ναό Αγίου Πανελεήμονος, στην Σούγια 
Σελίνου.

Στον εν λόγω Ιερό Ναό τεθησαυρίζεται ιερό Λείψανο του Αγίου Λουκά, 
Αρχιεπισκόπου Κριμαίας, το οποίο από τότε που δωρίθηκε στον Ι.Ναό του Αγίου 
Παντελεήμονος ευωδιάζει ανελλιπώς, καθιστώντας έντονη την παρουσία του 
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μεγάλου αυτού Αγίου της Εκκλησίας μας. Οργανωμένοι όμιλοι προσκυνητών, 
εκατοντάδες πιστοί από Κίσαμο και Χανιά μετείχαν της ιεράς πανηγύρεως, πολλοί 
εκ των οποίων κοινώνησαν των Αχράντων Μυστηρίων.

Στον λόγο του ο Σεβασμιώτατος αφού αναφέρθηκε στην ιερά μνήμη των Αγίων 
Αποστόλων Βαρθολομαίου και Βαρνάβα, μνημονεύοντας και ευχόμενος δια τον 
Παναγιώτατο Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ.Βαρθολομαίο, «ο οποίος άγει τα σεπτά 
Ονομαστήρια του», ως είπε, αναφέρθηκε στον Άγιο Λουκά, Αρχιεπίσκοπο Κριμαίας, 
σημειώνοντας.



«Ο πολύαθλος βίος του μεγάλου και θαυματουργού αυτού Αγίου, το πλήθος των 
σκληρών και επαναλαμβανόμενων δοκιμασιών της ζωής του, κυρίως το σθεναρό 
φρόνημα του έναντι όλων αυτών, βεβαιώνουν την παρουσία του Θεού στην ζωή 



του. ‘Μην ανησυχείς για το τι συμβαίνει αυτή τη στιγμή. Ο Θεός ξέρει τι περνάς 
και Αυτός έχει τον έλεγχο. Κράτα δυνατή την πίστη σου και θα δεις τα πράγματα 
να βελτιώνονται σύντομα’, η παρακαταθήκη του. 

Αυτή η δύναμη της πίστης και της ψυχής του, το άνευ όρων και ορίων άφημα του 
στα χέρια του Θεού, τον κατέστησε πηγή χάριτος και ευλογίας. Αλήθεια, αδελφοί, 
όλοι εμείς, πόσο αφηνόμεθα, πόσο εμπιστευόμεθα την ζωή μας στα χέρια του 
Θεού. Την προσευχή της Εκκλησίας ‘και πάσαν την ζωήν ημών Χριστώ τω Θεώ 
παραθόμεθα’, πόσο την κάνουμε πράξη»; διερωτήθηκε ο Σεβασμιώτατος. Στους 
πολυπληθείς προσκυνητές διανεμήθηκε εικόνα του Αγίου Λουκά και λαδάκι από τον 
τάφο του.




















